



# САБОРНИК

БИЛТЕН БЕОГРАДСКЕ САБОРНЕ ЦРКВЕ  
СВЕТОГ АРХАНЂЕЛА МИХАИЛА

НЕДЕЉА, 7. НОВЕМБАР 2021, ГОДИНА 23, БР. 9

## СИНАЈСКА ВАКЦИНА

(На предавању са темом: да ли је синајска “Лествица” Светог Јована Лествичника за мирјане, игуману Рафаилу (Бољевићу) је постављено и питање о актуелним вакцинама, на које је одговорио) Да смо о “Лествици” говорили колико о корони и вакцини, не би било ни короне, ни вакцине! А, овако како смо кренули, биће и короне, и вакцине, и ко зна шта ће још да нападне на овако немаран људски род, и којим ће све бичевима Божијим промисао да нас бичује. Немојте се много опуштати: није ово све, и није овдје крај, него почетак. ... Ово је тек почетак страдања. ... Немојте да се тјешите лажном надом да ће бити боље. Не, ово је почетак страдања. На људски род, овако немаран, овако агресивно непослушан - иду разна искушења и наливања из апокалиптичних чаша... При том, ово не говоримо да бисмо падали у очајање, него да бисмо били реални, **ДА БИСМО СЕ СПРЕМАЛИ ЗА ДАНЕ КОЈИ ДОЛАЗЕ** јер ће бити врло компликовани, врло тешки и напорни. И, они који не буду надахнути духом “Лествице”, они неће моћи да издрже. Већ сад многи пуцају, многи посустају, многи наду губе, посежући за оним “мачјим”, допинг-утјехама; зато бих препоручио свима нама да се вакцинишемо “Лествицом”, да се нападамо Светим предањем, Светим Јеванђељем, да се учимо врлинском начину живота, благодатном начину живота. И, кроз то ће нам Господ давати одговоре!

Какав одговор, тачан или нетачан, дати народу који није причешћен и потпуно игнорише светињу Божијег Оваплоћења? Светињу Божије Љубави, која се кроз Цркву пројављује, на врло конкретан начин, моћно, изобилно! Како одговорити народу и **КАКО ЗАДОВОЉИТИ ПОТРЕБУ НАРОДА КОЈИ СЕ НЕ ПРИЧЕШЋУЈЕ**, који је непричесћен? Дакле, **НЕМА ЖИВОТА У СЕБИ!** Ви ту немате шта ни да вакцинишете, и од вакцине немате шта ни да заштитите. То је испразно! Овим не желим да игноришем актуелни тренутак, али треба бити опрезан и не допустити јер, по неком мом доживљају, ту је највећи проблем: што **НАМА ОВЕ ТЕМЕ**, као неки глинене голупчићи, **КРАДУ ФОКУС!** Ми, уместо да се бавимо приоритетима, да призивамо Име које је изнад сваког имена, да се припремамо за Живот вјечни, који је у Исусу Христу, Господу нашем, да развијамо свој литургијски, светојеванђељски, аскетски начин живота, ми се јуримо са којекаквим - присутним, реалним - али



тако исфорсираним проблемима... И, сад имате један парадокс: да један вирус... може да привуче пажњу већу него што је Име изнад сваког имена! **НЕ МОЖЕ КОРОНА ДА БУДЕ ПРИСУТНИЈА ОД ИСУСА ХРИСТА!** И, све оно што је везано за њу: јер, ако говоримо о вакцини, онда мислимо на корону, зар не? А, ако говоримо о Исусу Христу, онда мислимо о Светом Причешћу. А, што ме толико не питају кад је Причешће у питању? Јеси ли се причестио? Не питају јесмо ли причешћени! Када смо се последњи пут причестили?! Ко нас пита јесмо ли крштени? Ко нас пита, ако јесмо крштени, како живимо? Ко нас пита како смо и којим путем ходимо? Ту се пројављује озбиљан - не само немар, него - озбиљно лукавство: у ономе што је суштински битно - потпуно ћутање..., а овамо агресивно тражење одговора да ли је потребно вакцинисати се или не вакцинисати.

Што се саме вакцине тиче, али под условом да смо ово што је приоритетно испоштовали, онда дајте да се позабавимо и тим питањем. Али, оно треба да сачека да би дошло на ред. Ако се попне на врх листе наших приоритета, већ је дошло, браћо и сестре, до озбиљног поремећаја. О чему ми говоримо? **МИ СМО ГОСПОДА ОДБАЦИЛИ, И САД ГОВОРИМО О ВАКЦИНИ.** Па, то није о вакцини, браћо и сестре! То је о нама, то је чување нашег живота. Од кога га ми чувамо? Чувамо га од Животодавца, чувамо га од Христа! А, то није живот, то је једна врста патолошког одрицања од живота, који је у Исусу Христу. ... То, врло често, непријатељи нашега спасења и, уједно, непријатељи наше Цркве чине: набацују нам питања, да би нам узели фокус! И, онда, ми тражимо те одговоре, губећи и вријеме, губећи и снагу. ... Тако да је врло битно обратити пажњу на то искушење које нас одваја од Њега. ...

У коријену те смућености није само вакцина као таква или болест као таква, него много дубљи проблеми - **КРИЗА ВЈЕРЕ.** На личном плану, на релацији ја - Христос, ту имамо проблем. А, у том вакууму, трпају се разне, или фиктивне или намјештене или комбиноване, ситуације. Што се саме вакцине тиче, ту треба избјегавати крајност. Неки то одмах дижу на ниво исповједништва, значи: “ако си је примио - готов си, није те нема!” А, опет, имате и друге, који јуре /за вакцинама/... Кад бисмо ми јурили ка Причешћу као што неки јуре да приме вакцину, па гдје би нама крај био! Треба бити уравнотежен и не журити. ...

Треба да чекамо Христа,  
а не невоље.  
О. Владимир Маслов

Треба успокојавати народ и посебно инсистирати и усмјеравати га, користећи ове ситуације и ова допуштења, на изграђивању и обнови једног истинског, покајничког начина живота, који ће за циљ да има Онога Који и јесте циљ и узрок нашег покајања, а то је Гос-

под наш Исус Христос, Који је присутан, Који је с нама, Он је Емануил - с нама Бог. У Његовом присуству, једнако је добро и жив бити и умирати, једнако је добро и здрав бити и боловати. Јер, у Њему је све, у Њему је циљ нашег живота. Циљ није у здрављу - НИЈЕ ЧОВЈЕК ДА БИ БИО ЗДРАВ, или, просто, тек да би био жив. ЧОВЈЕК ЈЕ ДА БИ БИО ХРИСТОВ ЧОВЈЕК. А, то треба да остваримо док је даха у нама и док има времена. То треба да буду приоритети, у то треба да улажемо.

Ми се понекад шалимо, кад нам кажу: “Оче, шта мислите о вакцинама?” - ми се нашалимо, па им покажемо бројаницу, која има 300 чворова. Па, кажемо: “Ево ти, па се “боцкај” три пута дневно по 300 и једном од 100! Сваки дан!” Кад кажемо: “боцкај”, мислимо: призивај: *Господе Исусе Христче,*

*Сине Божији, помилуј ме!* Па, онда, опет, па опет, па опет... И, онда бисмо имали мање времена, браћо и сестре, да размишљамо о којечему, да се бавимо овим или оним. Призивајући Име Господње, задобијали бисмо једно, сасвим ново, благодатно искуство живота, о коме нам говори и сам Свети Јован Лествичник и њему по Духу сродна братија, Оци и учитељи духовног живота. Сам Свети Јован Лествичник и “Лествица”, не без разлога изабрани и Црквом предложени, у великој мери нам одговарају и на данашње дилеме, конкретно ову везану за вакцину. Треба да примимо ту, нама и те како потребну, благодатну, “СИНАЈСКУ ВАКЦИНУ”.

Примјетићете да о њој нико не говори, нисте никад чули за “синајску вакцину”... Синајска вакцина! А, даје вам је - нико други до сам Свети Јован Лествичник! Па, куд’ ћете боље услове? А, кад примимо ту “вакцину”, ако и што смртно попијемо, неће нам наудити...

За антихристом ће поћи онај који веру буде имао у уму, а препознаће га онај који веру буде имао у срцу.  
*Св. Гаврило Грузијски*

Браните се крстом, молитвом, светом водицом, Светим Причешћем... Нека вам увек гори кандило пред иконама. ... Смрт увек изненади, па се не сме живети без молитве. ... Крстите се што чешће. Крст је као брава на вратима. ... Жао ми вас је... Дочекаћете последња времена, живот ће постајати све тежи и тежи... неиздрживо тежак. Доћи ће време, и пред вас ће ставити крст и хлеб, и рећи: бирајте! Ми ћемо изабрати крст.

*Света Матрона Московска*

Ако се тај дан збуди у наше време, верујем да ће нам благодат Божија дати снагу, као што ју је давала мученицима и исповедницима у свим временима. ... Шта нам је Старац Пајсије говорио о овоме?

“Благо онима који буду живели у оно време јер ће имати силу да се подвизавају смело. Многи би пожелели да се нађу на њиховом месту, како би могли да задобију већу награду...”

*Старац Јефрем Филотејски*

У НЕДЕЉИ 20. ПО ДУХОВИМА ПРОСЛАВЉАМО:

- 07.(25) Свети мученици Маркијан и Мартирије
- 08.(26) *Свети великомученик Димитрије - Митровдан*
- 09.(27) Свети мученик Нестор
- 10.(28) Св. мученик Терентије; Св. Арсеније Сремац, Архиепископ српски
- 11.(29) Св. Аврамије Затворник; Св. препмуч. Анастасија Римљанка
- 12.(30) Св. краљ Милутин; Преп. Теоктист и Јелена; Св. Варнава Хвостански
- 13.(31) Свети апостоли Стахије, Амплије, Урван и други с њима

## ЉУДИ ГОВОРЕ О... БРИГАМА И СТРАХОВИМА

Није потребно, чеда моја, да будете сумњичави и маловерни. Имајте веру Божију као зрно горушичино, и Бог ће вам дати све што затражите. Ниједна молитва не пропада, чеда моја, и мене та молитва одржава толике године. Молитва свагда укрепује. Не збуњујте се и не плашите се: АКО ЈЕ БОГ С НАМА, НИКО НЕ МОЖЕ ПРОТИВ НАС. *Старац Јаков (Цаликис)*

Људи две ствари чине безумно - муче се због онога што је већ прошло или због онога што још није наступило. *Протојереј Валериј Крачетов, Русија*

Бог ће, када дође време, све да уреди; најбоље је - предавати се Његовој светој вољи и не размишљати о сутрашњем дану, када нема неког посебног разлога да се о њему размишља. Многи, међутим, својом маштом и бригама живе у будућности, испуштајући садашњост из руку. *Св. Игањтије Брјанчанинов*

СТРАХ ЈЕ ПОСЛЕДИЦА НЕПОВЕРЕЊА У БОГА. Душа је болесна и не пушта Бога у себе, крије се и боји. А, ви идите Богу, откривајте Му своје срце, мисли и жеље. Ни влас са ваше главе неће пасти без Божије воље. Хришћански живот се гради на поверењу у Бога, на камену вере. Без обзира на све наше немоћи, верујемо да ће нам Бог свеједно помагати и да ће нас исправљати, да нас никада неће напустити. Трудите се и побеђујте све оно што вас спречава да живите и да будете мирни, да будете са Богом. *О. Андреј Лемешонок*

Не бој се ничега. Уведи у себе мисао да се, у целом свету, не одвија ни најмањи покрет без знања и дозволе Бога. *Игуман Никон (Воробјев)*

Драга браћо и сестре, сутра, на Митровдан, Света Литургија почиње у 9:00.  
Свечари Светог великомученика Димитрија могу доносити славске колаче и жито на освештавање од 7:00.

Главни и одговорни уредник: протојереј-ставрофор Петар Лукић. Уредник издања: Ивана Радовановић. Тел. храма: 011/2636-684. Факс: 011/2636-566.  
[www.saborna-crkva.com](http://www.saborna-crkva.com). [sabornik@saborna-crkva.com](mailto:sabornik@saborna-crkva.com). Тираж: 1000 примерака.